



Mikissuk Thomassen
Medlem af Inatsisartut, Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 300 – vedrørende skimmelsvamp i skoler og daginstitutioner

05-12-2018
Sagsnr.
Dok. nr. 9440015

Kære Mikissuk,

Postboks 1029
3900 Nuuk
Tlf: +299 34 50 00
Email: ikin@nаноq.gl
www.nаноq.gl

Tak for dine spørgsmål, som du har stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden. Jeg vil besvare spørgsmålene herunder.

1. Har man undersøgt indberetninger om skimmelsvamp i skoler og daginstitutioner i de mindre byer og bygder?

Svar: I forbindelse med arbejdet med overdragelse af selvstyrets skolebygninger til kommunerne har selvstyret i samarbejde med kommunerne fået gennemført en landsdækkende tilstandsregistrering af alle skolebygninger og daginstitutioner i landet. Tilstandsvurderingerne blev gennemført i 2016/2017. I den forbindelse blev forekomsten af skimmelsvamp også undersøgt med forskellig grundighed.

Pr. 1. januar 2018 blev hele ansvaret for skolebygningerne overdraget til kommunerne, og kommunerne har således det fulde ansvar for bygningernes tilstand herunder for gennemførelse af eventuelle undersøgelser af forekomst af skimmelsvamp i skoler og daginstitutioner.

2. Har man undersøgt skoler og offentlige fritidstilbud i byer og bygder for skimmelsvamp?

Svar: Selvstyret har ikke foretaget systematiske undersøgelser af skimmelsvamp i kommunernes fritidstilbud. Disse bygninger er i øvrigt et anliggende og ansvarsområde for de kommunale myndigheder.

3. Er man i besiddelse over rapport om undersøgelser af folkeskoler samt offentlige fritidstilbud yderdistriktsbyer samt bygder?

Svar: Selvstyret og kommunerne, som er de ansvarlige for kommunens bygninger er i besiddelse af rapporter over de førnævnte tilstandsvurderinger på alle skoler og daginstitutioner i landet.

Selvstyret er ikke i besiddelse af rapporter over alle fritidstilbud i landets byer og bygder.

Inussiarnersumik inuulluaqqusilluta
Med venlig hilsen

Ane Lone Bagger